Opdracht 1 (20 punten)
Fi=4kN Fo=2kN
A | L
Teken hieronder de l 2m | Tm ;L 2m |
balk over op schaal. - T |

Teken de krachten

m.b.v. de Kop-Staart methode. Teken het poolfiguur. Teken de sluitlijn
en de verdeel-straal.

Bepaal de resultante Fr.

Bepaal grafisch de reactiekrachten in de steunpunten A en B.
Uitwerking: (10 punten)

| M‘r/?r/{/\/
| o

/




b) Bereken met de som van de momenten de reactiekrachten
in de steunpunten.
Bereken eerst de som van de momenten t.o.v. steunpunt A.
Bereken opnieuw de som van de momenten
maar nu t.o.v. steunpunt B.
Voer een controle uit.

Uitwerking:
Bereken de som van de momenten t.o.v. steunpunt A.
Uitwerking: (4 punten)
ZMWJI\ Yov A =0
+(H\zw‘a§,'zw\) + CQLMX-':',W) ~ RBASmMm =0
8 v~ + b~ — S RB -0
22 v~ - T3 o
SER - zzhum
B = 4,4 \cvn

Bereken de som van de momenten t.o.v. steunpunt B.
Uitwerking: (4 punten)

T yowmerli You B =0
("L\\»w.&%m)+tz\m#2m\+2pf45'm:o
-2k~ & L~ ¥ S RW 0
-gkmm + 5§ B O
s en - 8k |
RA < 8 Y oy RA =L b hn
.9

Voer een controle uit. 11 (_/4/1/*/ A /{/7 = 614’/0

Uitwerking: (2 punten)
%&f £B = 4, Z/f”

LH-= 2 bW



Yy

Opdracht 2 (15 punten)

Zie figuur: Verdeel de figuur in 4 delen door verticale hulplijnen te tekenen.

- 2 punten
Nummer elk deel en geef per deel het eigen zwaartepunt aan.

- 4 punten

Bereken nu de zwaartepunt afstand van de gehele figuur t.o.v. de grond.
- 9 punten

Dus bereken Z,. (Dus in één richting.)

100

Uitwerking:

Qo0 4 b-20 A= 1boo

deel 2

deel 2 =20 A-yovo
h: 200 \/37 lo®
deel Yy =8 A= tboo
h=20 ¥: |0
(2S5 booo + 228080 +40.00v0 ¢ \bg
Z/= o
( tboo +1260 +uovo+ L Guvo)
- /0,7/ /4

((),: RO yl-"

16o

b= 60 Az=l200

h=20 Va .

190

o)

e ——
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Opdracht 3 (10 punten)

Zie figuur

Bereken nu de zwaartepunt afstand van de gehele figuur t.o.v. de grond.

(Dus in één richting)

YQﬁz 1}:5

Cia0 f.- 203} "
a

o

25,5

IPE 240 ——=| /7
A-3917

P

Totaal 45 punten.

Succes. P Peters.

Uitwerking:
deed 4 A:‘ZOE}W\M?
Vs 240+ 138
- 253, §
deel 2 A= 312 A
Vs 120
39675
fy o e

C 20%7+ 3912)

167,08
/

G - ﬂd/w@(
(-4)




Opdracht 1 (4+8+5+8+5 = 30 punten)

F3=25kN

F5=15kN
F1=10kN

A i B
im im 1,5m Im 2m
rd //
74 '/

0,5m

F4=15kN
F2=20kN
figuur 1.2
a) Teken de opdracht netjes op schaal op het ruitjespapier.

b) Bereken de reactiekrachten in punt A en in punt B met behulp van
de evenwichtsvoorwaarden.

2 Mom. =0 (som van de momenten bijv. in punt A is nul)
2Fv=0 (som van de verticale krachten is nul)
2Fh=0 (som van de horizontale krachten is nul)

Uitwerking:
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Uitwerking (vervolg):

c) Teken de dwarskrachtenlijn op schaal op het ruitjespapier.

d) Bereken de momenten per punt op de balk.

Uitwerking:

e) Teken de momentenlijn op schaal op het ruitjespapier.
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Opdracht 2 (10+10 = 20 punten)

10

20

80

0ot

0s

40

40

20

09

70

figuur 1.3

a) Vul onderstaand tabel in met de gegevens uit het figuur 1.3.

Deel

b

h A

Y

A*Y
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b) Waar ligt het zwaartepunt van het product (Zy)?

Uitwerking:
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Opdracht 3 (10+10+20 = 40 punten)

1

|: 200

figuur 1.4

a) Vul onderstaand tabel in (t/m A*Y) met de gegevens uit het figuur

1.4.

Deel

b h A Y A*Y a

I eigen

a2 *A

i totaal
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b) Waar ligt het zwaartepunt van het product (Zy)?

Uitwerking:

c) Bereken en vul de overige waarden uit het tabel.

Uitwerking:
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Opdracht 1 (20 punten)

1.a)
Teken hieronder de balk over op =8 kN
schaal.

Teken de krachten m.b.v.
de Kop-Staart methode.

Teken het poolfiguur. f

Teken de sluitlijn en de verdeel-straal. i}?,z T A Fy=2 kNi
Bepaal de resultante Fr. A ¥ B
Bepaal grafisch de reactiekrachten in % _\% i
de steunpunten A en B. 15m | 15m |1m_ 2m | Im |

Uitwerking: (10 punten)

l




Bereken met de som van de momenten de reactiekrachten
in de steunpunten.

Bereken eerst de som van de momenten t.o.v. steunpunt A.
Bereken opnieuw de som van de momenten

maar nu t.o.v. steunpunt B.

Voer een controle uit.

1b)

Bereken de som van de momenten t.o.v. steunpunt A.
Uitwerking: (4 punten)

Z wom dov @ =0
C-2knntsm)-Blnalsm)s (8hnx 2,5m)+ (2hmx s, sm) ¥ (45R8):0
3o - 4, Shmn + 20l fWhan /4 5RBso
23§ - 4SRB o WS B S
- B 2.5 2k

9,$ - ®
1c)

Bereken de som van de momenten t.o.v. steunpunt B.
Uitwerking: (4 punten)

ZWM dov B:O
(=~2me bm) + (3lmx 3\"\)-—((9\4*1&2:0\).;-(2‘1**1&) Y/_4SRA=o0

2hee + Gl = tbhe + 2he ¥/ 4 SER=O
—'l}k»\, + Y4, S w o
RA = l}/qy:z/&lft‘—\’t\

1d)

Voer een controle uit.
Uitwerking: (2 punten)

RAses - 5 2k + 3 el = Al t =
“1\'%‘\’3LM"8L\——2L:‘~QLM«\



Opdracht 2 (20 punten)
(code 64014-6) Zie de tekening:

Verdeel de figuur in delen door verticale hulplijnen te tekenen - 2 punten.
Nummer elk deel en geef in de tekening per deel het eigen zwaartepunt aan

- 6 punten

Bereken nu de zwaartepunt afstand van de gehele figuur t.o.v. de grond.

- 12 punten

Dus bereken Z,. (Dus in €én 20, 4
richting.) /
Maak een tabel: 17 |
1
Rl ]| ' 2] | o
§ ; I cr 0
| 2| g A
N! ! HO/I -i;
10{ 20 |
= 3
_ 50 |
90 |
Deel | lengte | breedte | Oppervlak | Eigen ~6o0 x Ug T = 2?“’”
1 zwaartepunt 2600 X YS$ - //2.500
Ao 3o {00 4§ 3200 x Yoz /28 00D
2 g
SU | SO | 2500 | 4§ 3y & b0 - -18F YO
3
yo | 8o | 3200 | o S [9Y. 666¢
4 E./Oz v & e
5 = oo / [2500-/'320'0—-500/
/8 390 - 31y
2l > o0 67, W~




Opdracht 3 (5 punten)

Zie figuur

Bereken nu de zwaartepunt afstand van de gehele figuur t.o.v. de grond.

(Dus in één richting)

Uitwerking: 7 I— C 280

Teken van elk deel het zwaartepunt en geef in de tekening

de y waarden aan.
'l
Geef de berekeningen:

7

A= s34z 7o YLk /2
Yo s 2547 '
g,z S32

Yo 147 3
- /77/ w7

?;7 :

Deel | lengte | breedte | Oppervlak | Eigen
zwaartepunt

1

2

Zy =

Totaal 45 punten.

Succes. P Peters.

\

|
—




Opdracht 3 (30 punten) op de volgende bladen uitwerken.
Een balk rust op twee steunpunten. De balk wordt gedeeltelijk belast
met een gelijkmatig verdeelde belasting en verder met twee
puntlasten. Zie figuur.

F,=35kN
—Qq :fl'(me
E,=10KN § Lo kM
 BR A S T s <o
— —— —
2= A | 3 v30kb 3m | im %‘B
‘;*'m‘;‘_ Bm___ R

A) Bereken de reactiekracht in steunpunt A met behulp van de
van de Momenten. (5 punten)

B) Bereken de reactiekracht in steunpunt B met behulp van de 3
van de Momenten. (5 punten)

C) Controleer je antwoorden met de 3 van de verticale krachten. (5
punten)
Teken de reactie krachten in de bovenstaande tekening.

D) Teken de dwarskrachtenlijn. Geef in de grafiek de krachten aan.
(5 punten)

E) Teken de momentenlijn. Laat zien hoe je aan de uitkomst bent
gekomen. (5 punten)

F) Welk IPE-profiel is voor deze balk nodig als de maximaal
toelaatbare buigspanning 100 N/mm2 mag bedragen? (5 punten)
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Zvd W\ you A=zo
T8-(0 wn - Zen) + (35 W0 2)m)
2 (3o - Swm) Y [Fp 1om) =0
=20 + o + 150 T 10Fa=o
+200 —- W0Fa=0
Fa = 5 = 2ok
Z vd W\ 4oy B =0
-(3c '3) -(3? - 8) "/ 6—',, . w) '(\U “Q’
-850 -0 LT 10 o =0
+ WO =0

Ta= 5 = 5SS

£l
> vd
-\O + 85 ~-3% -30 +20F0

_ 10w
X= T apaon 2w

%530

\bericle ¥ramien o

3

®© 102 = R0 <m

© bs.2 = Qurum

@ ‘O"}f = 0 KNw
2

@ 20+ 4 = LKW

i
R N S . B SHEEEIE MRS T -
/B ez = Lo KkNwm

Fl G = 100 Njwmw
WM = So KNm
= So- \Ob N

8o 10
100

. wmb
W = (JTa o

&o

3 3

\U\G"-'— 0T vn
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Toets PWO086 Constructieleer Momenten en Zwaartepunt bepalen. 2

gildeopleidingen 1
“RA = 20 Wm o
(b 20 las
Opgave 1 (28 punten) T l 20 kN ’ o=s
';1 |
Zie figuur: A 5
a) Bereken met de som é%; 4o CT 20 | kv %

van de momenten 2m . 4m

t.o.v. steunpunt A de

reactiekracht in 10m

b)

—( 20lme8m) -

steunpunt B:
Uitwerking: (5 punten)
Denk aan de eenheden!!

\f‘?’o\”"\ - ?’M) + fi ZOW . 8m) — EBrlom =0

Bereken met de som van de momenten t.o0.v. steunpunt B de
reactiekracht in steunpunt A:

Uitwerking: (5 punten)

Denk aan de eéenheden!!

?p,: Q/OLf/w

Punt C ligt 6 meter rechts van steunpunt A.

Controleer met de som van de momenten t.o.v. punt C de
uitkomsten van de reactiekrachten in steunpunt A en
steunpunt B:

Uitwerking: (4 punten)

»

\

/ \

f 1 ~ “
k 4«/(:} ,/u“*’\ K+ W J : O

11«0 \’W\ — e‘.} O ha- + L/v{;z Eq,vw -~ (3 o

b

y 5 ; ) »
,é( 1 B ) L B AN 7 T aag h' “V -"./ {

\ \
\Q,OW 6w | !*Zovwwe L'W)) + f dowm & E‘MJ,} =

(.ZD\’W\KEYY\B FBPRxLOM =0

L ama.



Toets PW06 Constructieleer Momenten en Zwaartepunt bepalen. 5
gildeopleidingen

Opgave 2 (12 punten)

Bepaal het zwaartepunt t.o.v. de grond:

Geef per deel duidelijk het Opperviakte A aan en het eigen
zwaartepunt y

Teken ook het eigen zwaartepunt Y1 en Y2 in de figuur!

YZ{ 1715 e Geef aan:

| deeli A= R033 P |
N Yi= 240+ /7,8 = Z.S’/J,E ™

Az= 3912 P |

Y2= |20 vwaa

(8 punten)

S2US2H, S + HbQuiy
AN A 203F + 25],¥ + 3904120

I ————— [ RO L,
- -

@ C\/wwb C 30(14-'2&

392805 167 08 e

- {.} & e
Zwaartepunt: < </ “ 2 (4 punten)




Toets PWO0B Constructieleer Momenten en Zwaartepunt bepalen.

gildeopleidingen st £,

% len ] 12"\% . N
L J — - - j tekening
A C [5
2ol | 4y proton
%
: g D-lijn:
2w , \\\ 3
\’l = L0 l< g
A D - %
\ Mb-lijn.
\ /




Toets PW06 Constructieleer Momenten en Zwaartepunt bepalen.

d) Neem op het volgende blad de tekening op schaal over en
teken de dwarskrachtenlijn en de momentenlijn.
Vermeld de piek-belastingen en piek-momenten.
Geef aan hoe je de momenten hebt berekend.
Wat is het maximale moment.
Uitwerking op volgend blad.
Grafiek D-lijn = 4 punten
Momenten berekenen - 5 punten
Momentenlijn > 5 punten.

A ‘l ! " {
{ 1LAD ‘:;\f'ﬂvﬁel’\flﬁ/ \ — v\ f y # # 2
L - \ 7l V"-"’V‘\
5 ‘v oy i
P / N A DA A ' A B Q- p -
~ / {TVO YWALAMNA - | et = 2 0 tm A Ay O
“ /
N
" $ P y
AN L A S - y ) \
VN Y A ! 1 f - A n -
- L ¥ - V,/L,* rlAAL b



Opdracht 2 [10 punten]

/ v120x55 VY, ; "

5 = 7899mm"°
! 1 L
| 7f'0mm L A= 14400 y = 3o0o
H = /ooxjoo

= /lo.6vD Y =300

|
I
|
| I/JE 2%0
T pe240 A= 3912 /mx—,}
|
| \VENN/”,
i 7
,_:;L_V Zz — 66
g " Zy:= 242 56
Figuur 2 g

Bepaal het zwaartepunt t.o.v. punt P voor figuur 2. Maak gebruik van
het tabel en laat met berekeningen zien hoe je aan de uitwerkingen
komt (z.0.z.).

7, . [7699% 376) + (14400 x 300) - (10-0v0 x300)
+ (3q912x120)

(/éc/clf?(. [9Gop0 - /0. 000 + & 7/2)
Pagina 4 van 5
£38 9 ,+¢/ 5¢0C‘C"D - ycl‘C‘c“Cb + (76/L1L/L)

/UC)// z 292,56




/Zo

Opdracht 2 (15 punten)

Zie figuur: Verdeel de figuur in 4 delen door verticale hulplijnen te tekenen.

- 2 punten

Nummer elk deel en geef per deel het eigen zwaartepunt aan.

- 4 punten

Bereken nu de zwaartepunt afstand van de gehele figuur t.o.v. de grond.

- 9 punten

Dus bereken Z,.

Uitwerking:
100
_ Deel A1 b = 20
- i
B 5 A~ boo
9"l 2 ki
£E Y= 1bo
Ay, + 256 o000
{ 2 e
\% Deel 2 \O—‘ é'o
AN ; Y :
@) 4 : \S) \f\: 20
\V P el & A=< 200
| N _
e 60 | Y = 140
N‘_______'Jlﬂﬂ ‘QZ\/Q; 228000
Deel 3 b- 2o
W - 200
A s qovo
\/ = Lop
Ag \/3 -~ Yoo ovO
Dol y I - Jo
h s 20
Y=o
AH \’/I-( ~* lé\@ﬁD
/f goc»ccro _
14 84w 104,




Opdracht 3 (10 punten)

Zie figuur

Bereken nu de zwaartepunt afstand van de gehele figuur t.o.v. de grond.

W
5_140 \:!;'LQ/”' Uitwerking: E' \41 D .
DL | Deet 1 AL 2o5p v
o= : a
| \ T 4o
i g me | Peel 2
" | 1 A - 3312 v
w Ul weae—]| —
- (“;:.; A \/z - 120 rn™WwwwA
;:;\ :; 3@3\1 A .
ANy £ 381
LS -y s
N | by {7’ _ R033« 25],3+3€)i2$
| h Rl 120
v =y

Totaal 45 punten.

Succes. P Peters.

> 99396?$
vy eaan
(67108 ey
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Opdracht 2 A (6 punten)

Zie figuur:

Verdeel de figuur in 3 delen door 2 verticale lijnen te

tekenen.

Bereken het zwaartepunt in de y-y richting.

(horizontaal) e
Vul de tabel in
{10
Breedte | Hoogte |Opperviak| Zwaartepunt afstand A.

mm b h A y

Deel 1

Deel 2

Deel 3

totaal

Geef hier jouw berekeningen:

(AL.v1+ A2.32)

v
AT

.' Y
.-{1 bl - T |
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Opgave 1 (16 punten)

Zie tekening:
77z
7
Z Rl &
%
Z
7
%/////////////////%
la Bereken de coordinaten van het zwaartepunt .
Geef een duidelijke uitwerking !! anders geen punten.

(4 punten).

1b Bereken het lineair traagheidsmoment in horizontale richting.
Geef een duidelijke uitwerking !! anders geen punten.

(4 punten).

lc Bereken het lineair traagheidsmoment in verticale richting.
Geef een duidelijke uitwerking !! anders geen punten.
(4 punten).

1d Bereken het weerstansmoment in beide richtingen.
(4 punten).
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gildeopleidingen

Toets 1 Leerjaar 3
Onderdeel Zwaartepunt, Weerstandsmoment en Buigspanning.

Opdracht 1 (¢ + 3 +3 +4 + 4 +3 = 3# punten)

Een ligger op twee steunpunten wordt belast met twee puntlasten.

Zie figuur:
F =200 kN
F, =100 kN 1a) Bereken de reactiekrachten:
) l . 3 (# punten)
Uitwerking:
# 7

/(90%[/ EM«‘W’\ kv M= 2

' +/‘LO'>‘L/L-L>#{W",J /",‘:')hu.l'L[V\'\)

TRF)? E/f):/ZzO b,,
| 1m 3m 1m

P

- BfEas Sv oo
+ bsp e TREB o Rz 126k
/3@, ,_/
A
/’“é/'/.»/
7 1/ :
UQD/{'VM VA, + 004/[/}"7
7 /// ] /,
/AW 3 1b)  Teken de dwarskrachtenlijn.
“ 77 =717 (3 punten)
) *ﬂ/ vat.z.a\W7; Geef de pieken aan.
A T
wr
- :
/ [/ 1c)  Teken de momentenlijn.
% (3 punten)
Bereken hier de momenten:
\\ T Uitwerking:
\\, e A2 '/"/VM [ RO ke em - | Lo lepom
d 1. [0 ferm — 2okt 3 m
YO\ A/ =120 W m
Maximaal moment is:
180 AVM




gildeopleidingen

Onderdeel Zwaartepunt, Weerstandsmoment en Buigspanning.
Blz .4

Vervolg opdracht 1
1e) Bereken het traagheidsmoment en het weerstandsmoment t.o.v. y-y. (4 punten)
Uitwerking: Geef duidelijk alle berekeningen aan.

Vul de tabel in.
Berekeningen:

/ , 3
deel 1 E'ZUO-&O+ Goro ¥ (G5 ¢

/
3 )
Lo 4bo r Gboor 452 4

[ 2
j 3
742 (6D - 20 + 25'0'0*285'2:
Lo SI7 ¢ jo"
/
Verschuivings- | Verschuiving | Eigen Traagheidsmoment
factor Traagheids- samen
moment
a aZ-A |eiqen Itotaal
1 - s ' > .
Deel 195 lisoi04011/3.33 00" /5223 1ot
Deel 2 ; Y
48 Gl S0 (S’///j./o(’ ,909%5-10%
Deel 3 _ 4, . :
205 |7b24540| 64 646 - M| 4B L
Totaal /6283 .ip"

1) Bereken de optredens buigspanning. Welke materiaalsoort kies je en waarom?
(3 punten)

11

o 24
Ly, fotaal: Yo St 7.8 [0 mm
€y 295

! / . 1

WV s/ 37‘ 24 - O



Toets 1 Leerjaar 3
Onderdeel Zwaartepunt, Weerstandsmoment en Buigspanning.

Blz .3

Vervolg opdracht 1

Zie Figuur:

gildeopleidingen

1 d) Bereken het zwaartepunt. (4 punten)
Uitwerking:

Geef in de tekening duidelijk Deel 1,2 en 3 aan.
Geef duidelijk de verdeling aan.

Teken de y-waarden in de figuur.
Uitwerking: geef hier alle berekeningen, en

| Vul de tabel in.
y _{zZ _ v 8
(3 SR )
P | Zy= 2 JS
Z |
100
Breedte | Hoogte | Opperviak | Afstand | Oppervlakte-
Moment.
b h A y
eestl 1l 2 on 20 | kovo y90 794 40"
Deel 2 , - . _ :
e /0 Léo | 4000 150 //S'/()(’
Deel 3
/ 00 1o 200D ) 2. io "
Totaal :
/0600 313 107
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giideopleidingen
Toets 1 Leerjaar 3
Onderdeel Zwaartepunt, Weerstandsmoment en Buigspanning.

Blz .5
Opdracht2 ( 8 + 8 = 16 punten )

Z
L ELTANS LS
+—— UNP 200
K y
\ \
Y N B - '\
N K
& i ., =
o* N~ <X y = 120 pmy
o il & 5, VEF.ryEyy
: -
240
] ——

2a) Bereken het traagheidsmoment t.o.v. de y-y lijn.

Uitwerking: A

Vv
| i - 60O sQ6f -lo
/ 3

2 290 20 4 Yfev. 110° +

, .3 ,
240. 2o "+ 4800 . 1jp° +

N I~

[ 914107 + 1914. 467 -

/S-Zr;-é 10T
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gildeopleidingen

Toets 1 Leerjaar 3
Onderdeel Zwaartepunt, Weerstandsmoment en Buigspanning.

Blz .6

Vervolg opdracht 2

2b) Bereken het traagheidsmoment t.0.v. de z-z lijn.

Uitwerking: w
QHON \0
/ 3
- 20 - 2 »
/2 Yo -
/ 2
— . 20 - 1Yc
/2 e T

/a7 2 YERg 37 71, 3218 v’

[/Zo~2/e,,j q
221140

/‘172/0(1./, 92?'2 32[& -

//3Z§/09 ,WV)/)L’

Succes. P Peters.



